洛杉矶之乱

凸显特朗普政府与加州裂痕加深

新华社洛杉矶6月8日电 8 日早晨,由美国总统特朗普直接通过总统备忘录派遣的2000名加利福尼亚州国民警卫队队员进驻洛杉矶地区。

这一行动对平息此前两日联邦 执法人员与当地社区居民之间的冲 突作用有限,因为这些冲突规模本 就在当地警方可控范围内,按照洛 杉矶市长巴斯的说法,7日整晚,大 约只有120名抗议者出现在街头。

但这一行动已足以写人历史书。美国法律专家称,这是自1965年以来总统首次在未获得州长请求的情况下调动州国民警卫队,进一步凸显了由共和党执掌的联邦政府与民主党占主导的加州地方政府之间的尖锐矛盾。

一方面,本次洛杉矶两日冲突的导火索——抓捕非法移民,长期以来一直是加州政府与联邦政府之间的斗争主题,在共和党人执政时这种斗争尤为激烈。

这次美国移民与海关执法局等 机构之所以在南加州地区展开严打 搜捕非法移民,直接原因是落实特朗 普政府命令,完成抓捕非法移民任务 指标。但加州作为美国第一大州,长 期以来依赖各路移民发展经济,有对 他们实施保护的传统,因此,加州政 府与主张反非法移民观念的联邦政 府之间的矛盾不断加深。

特朗普第一次担任总统时,加州便因非法移民问题多次与华盛顿发生言论冲突和法律纠纷,2017年加州通过了《加州价值法》,明确了加州本地执法机构不得参与或协助联邦机构执法人员针对非法移民的任何行动。2024年,加州用于移民法律援助的花费超过了6000万美元,其中相当一部分就是用于帮助他们与联邦机构打官司。就在上周,加州议会开始审议一系列提案,要求进一步限制联邦机构人员去学校、医院、收容所等地抓捕非法移民。

这些措施的确给联邦机构执法 造成不少障碍。外来执法人员在加州本地社区特别是外来移民聚集的 社区强行执法,遭居民唾骂围堵,早 不是什么新鲜事,本次冲突,联邦执 法机构阵仗大,抗议规模和烈度自 然也大。

另一方面,本次洛杉矶两日冲突也是特朗普再次执政后,加州与



6月8日,在美国加利福尼亚州洛杉矶市中心的联邦 执法机构门前,一名抗议者被警察控制。 新华社发

联邦政府一系列冲突累积后的爆发点。自特朗普再次就任总统以来,联邦政府与加州之间在洛杉矶山火救援、汽车排放标准制定、全面"对等关税"政策、外国留学生签证等一系列问题上不断摩擦和对抗。加州州长纽森5月3日在接受采访时强调,加州与华盛顿之间存在着从地理上到认知上的遥远距离。

就在洛杉矶冲突爆发前一天,美国有线电视新闻网披露特朗普正指示政府机构研究如何大规模削减乃至终止向加州拨付联邦资金。组森对此回应说,如果联邦政府如此行事,加州人将不再向联邦交税。纽森的这一表态在美国社交媒体上引发热议。尽管目前看它在技术操作上存在一定障碍,但关键在于,一旦到了加州政府不得不这么干的地步,将直接动摇美国国本。许多美国网友在评论中警告说,这恐怕要导致新的内战爆发。

因此,在这一敏感时刻,特朗普 打破惯例,绕过纽森调动加州国民 警卫队,甚至威胁动用海军陆战 队。特朗普此举既是显示自己的总 统权威,也是对加州发出警告。这 也就是为什么纽森回应说,特朗普 这种"错误行为"旨在"引发暴力", 以获取政治利益。美国媒体和政界 人士普遍认为,特朗普显然正努力 将国民警卫队联邦化,这也是对美 国现有国家治理体系的基础性冲击。

从目前情况看,加州能动用的资源有限,无法对抗联邦政府派驻军队,故从纽森到巴斯等本地政治人士8日都在呼吁民众和平抗议,街头局势也随之归于平静。但特朗普政府与加州所代表的政治力量,在政治议程与治国理念上存在严重分歧,军警弹压下暂时的平静,并不能从根本上解决问题,反而会进一步加深双方之间的裂痕。

美国加州州长纽森说将起诉特朗普

新华社洛杉矶6月8日电 美国加利福尼亚州州长纽森8日晚在社交媒体上说,美国总统特朗普不征求州长意见就调遣加州国民警卫队是"非法和不道德的",加州将把特朗普告上法庭。

纽森写道,特朗普制造了"一场

危机",并"火上浇油"。"如果他解决不了,我们来解决。对于那些煽风点火的坏人,我们将追究你们的责任。"

此外,组森呼吁抗议者"保持和平",不要让特朗普找到他要的借口。他表示,袭击执法人员或造成财产损失的人将面临被捕风险。

乌军称对俄导航设备制造厂发动无人机袭击

新华社基輔6月9日电 乌克 兰武装部队总参谋部9日说,为削 弱俄军空袭武器产能,乌无人系统 部队当天凌晨袭击了位于俄罗斯楚 瓦什共和国一家生产导航设备的军 工企业。

乌武装部队总参谋部在社交媒体发文说,这家位于楚瓦什共和国切博克萨雷市的企业被至少两架乌无人机击中,随后燃起大火。俄方损失情况正在核实中。该企业生产的导航设备被用于俄攻击型无人

机、制导航空炸弹和其他高精武器。 乌武装部队总参谋部说,袭击发 生后,喀山、下诺夫哥罗德、萨拉托夫 和坦波夫等城市机场实施管制。

据地图显示,切博克萨雷市距 俄乌边境直线距离约1000公里。 墨西哥总统:

旅美墨移民不是罪犯

新华社墨西哥城6月8日电 墨西哥总统辛鲍姆8日在普埃布拉 州出席活动时表示,旅居美国的墨 西哥人不是罪犯,墨方不赞同目前 美方处理移民问题的方式。

辛鲍姆说:"生活在美国的墨西哥人是为了寻求更好的生活、改善家庭状况才前往美国的。他们不是罪犯,而是正直、诚实的人。"墨西哥移民"支撑着美国经济"。

她表示,解决移民问题不能靠 突袭和暴力,而应通过对话,推动全 面的移民改革。墨方反对任何形式 的激进行为。

自6日上午开始,美国联邦机构执法人员在洛杉矶县多地实施针对非法移民的突袭搜捕行动,引发大量街头对峙、混乱和冲突。

加沙卫生部门负责人: 加沙医院濒临停运

新华社多哈6月8日电 据卡塔尔通讯社8日报道,巴勒斯坦加沙地带卫生部门负责人穆尼尔·布尔什当天表示,由于以色列持续军事打击和封锁,加沙地带所剩无几的医院濒临停运,医疗系统面临全面崩溃。

布尔什在接受卡塔尔通讯社采访时说,目前加沙地带仍在运作的医院燃料仅能维持两天,若无法及时补充,48小时内这些医院将完全停止运营。鉴于目前严峻形势,布尔什宣布加沙地带的医院进入紧急状态。

马来西亚15名学生 在车辆相撞事故中身亡

新华社吉隆坡6月9日电 马来西亚高速公路东西大道9日凌晨发生两车相撞事故,造成至少15人死亡。马来西亚总理安瓦尔在社交媒体上表示,15名死者均是学生,已指示高等教育部为他们的家属提供援助。

据马来西亚当地媒体报道,事故发生在东西大道霹雳州宜力一吉 兰丹州日里路段上,一辆载有42名 乘客的大巴与一辆多用途汽车相撞,大巴发生侧翻,多用途汽车滑入沟渠。当地消防救援人员证实,事故共造成48人死伤,其中13人当场死亡,2人送医后不治身亡,另有33人受伤。报道说,大巴上多数乘客为在家乡庆祝哈芝节后返校的学生。目前,事故伤员仍在医院救治中。